
27. 12. 2011

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
19.12. – 26.12.2011
Nečasova vláda ve středu 21. prosince 2011 odsouhlasila novelu stavebního zákona, která má
například usnadnit budování doplňkových staveb u rodinných domů nebo zpřesnit pozici veřejnosti
ve stavebním řízení, uvedl zdroj Mediafaxu. Norma ministerstva pro místní rozvoj (MMR) mění i
pravidla pro autorizované inspektory.

 

Vláda

19. prosince 2011

Václav Havel se zasloužil o svobodu a demokracii, navrhuje vládní zákon
Kabinet Petra Nečase (ODS) schválil vládní návrh zákona, podle kterého se bývalý prezident Václav
Havel zasloužil o svobodu a demokracii, sněmovna by ho měla schválit hned v prvním čtení. V
pondělí to uvedl premiér, podle kterého vláda rozhodla i o vyhlášení státního smutku od středy do
pátku.

20. prosince 2011

Premiér Nečas uvedl do funkce novou ministryni kultury Hanákovou
Nová šéfka rezortu kultury Alena Hanáková (STAN) se v úterý odpoledne ujala své funkce, když ji do
úřadu uvedl premiér Petr Nečas (ODS). Hanáková na postu střídá Jiřího Bessera (za TOP 09), jenž
kvůli zatajování skutečností v majetkovém přiznání 8. prosince rezignoval.

21. prosince 2011

Stavební zákon má upravit postavení veřejnosti, normu schválila vláda
Nečasova vláda ve středu odsouhlasila novelu stavebního zákona, která má například usnadnit
budování doplňkových staveb u rodinných domů nebo zpřesnit pozici veřejnosti ve stavebním řízení,
uvedl zdroj Mediafaxu. Norma ministerstva pro místní rozvoj (MMR) mění i pravidla pro
autorizované inspektory.

Státní správa se má řídit novým kontrolním řádem, jeho návrh odklepla vláda
Sjednocení, zpřehlednění a zjednodušení kontrolních procesů vykonávaných v rámci veřejné správy
má přinést nový kontrolní řád, který ve středu schválil Nečasův kabinet, informoval zdroj agentury
Mediafax. Návrh zákona připravilo ministerstvo vnitra a kontroloři by se jím měli řídit od 1. ledna
2015.

Do diagnostického ústavu dítě zamíří pouze na základě rozhodnutí soudu, kývli ministři
Se zrušením možnosti přijímat děti do diagnostických ústavů na žádost rodičů počítá novela zákona o
výkonu ústavní výchovy, kterou ve středu odsouhlasila vláda, uvedl zdroj Mediafaxu. Nově se tam
budou děti umísťovat na základě soudního rozhodnutí, zvýšené pozornosti se má navíc dočkat



prevence.

Nečasův kabinet se ke dvojčeti zákona na přerozdělení peněz mezi městy postavil zády
Negativní stanovisko připojila vláda k poslanecké verzi novely zákona o rozpočtovém určení daní
(RUD), potvrdil zdroj Mediafaxu. Norma totožná s návrhem ministerstva financí redukuje příjmy
Prahy, Brna, Ostravy a Plzně téměř o pět miliard korun ročně, hospodaření dalších měst a obcí má
posílit.

Vláda kvůli vzniku GIBS schválila přesun pravomocí v katalogu činností bezpečnostních
sborů
Kvůli vzniku Generální inspekce bezpečnostních sborů (GIBS) vláda na svém středečním zasedání
odsouhlasila nařízení, které upravuje převod pravomocí příslušníků bezpečnostních sborů, uvedl
zdroj agentury Mediafax. Katalog činností tak doplní nové kapitoly specifikující činnosti příslušníků
GIBS.

Ministři odmítli zákon, který má přinutit stát vymáhat škodu po chybujících úřednících
Vláda ve středu zaujala negativní postoj k novele zákona z dílny TOP 09 a Starostů, podle které by
stát musel zpětně vymáhat náhradu škody na chybujících úřednících, informoval agenturu Mediafax
důvěryhodný zdroj. V současnosti stát peníze přímo po zodpovědných úřednících vymáhat nemusí.

Ministři si vyslechli kritiku transformace Pozemkového fondu
Nečasova vláda ve středu projednala kritickou zprávu o průběhu transformace Pozemkového fondu
ČR (PF ČR), uvedl zdroj agentury Mediafax. Dokument se pozastavuje nad tím, proč fond před
plánovaným sloučením s Pozemkovým úřadem v roce 2013 utrácí za školení a dlouhodobé právní
služby.

Vláda podpoří kulturní vzdělávaní českých krajanů více než 50 miliony korun
Na podporu českých vzdělávacích a lektorských programů v zahraničí připadne v příštím roce ze
státního rozpočtu částka ve výši 52,5 milionu korun. Vyplývá to z materiálu na podporu českého
kulturního dědictví v zahraničí, který ve středu podle zdroje agentury Mediafax schválil Nečasův
kabinet.

Vláda se seznámila s dalším vývojem v prodeji pražského Lobkovického paláce
Vzhledem k záměru prodat pražský Lobkovický palác, nechalo ministerstvo zahraničí zpracovat
znalecká ocenění, ke kterým uplatnil řadu připomínek rezort financí. Odborné posudky by měly být
doplněné do konce května, uvádí materiál, s nímž se ve středu podle zdroje Mediafaxu seznámil
Nečasův kabinet.

Nečasův kabinet podpořil vyslání armádního speciálu na ZOH mládeže
Dopravní letadlo Armády České republiky poletí v lednu do rakouského Innsbrucku se sportovci na
Zimní olympijské hry (ZOH) mládeže. Vládu o to požádal Český olympijský výbor a kabinet podle
důvěryhodného zdroje agentury Mediafax ve středu souhlasil.

Miliardový ekotendr skončil bez vítěze, potvrdila vláda
Vláda Petra Nečase (ODS) ve středu definitivně zúčtovala s ekologickou superzakázkou na likvidaci
starých ekologických zátěží v hodnotě desítek miliard korun. O jejím ukončení bez výběru vítěze
informoval po jednání svého kabinetu sám premiér.

Nečasův kabinet přerušil jednání o paragrafech majetkového vyrovnání státu s církvemi
Vláda ve středu přerušila jednání o návrhu paragrafového znění zákona o majetkovém vyrovnání s
církvemi a náboženskými společnostmi, potvrdil premiér Petr Nečas (ODS). Už v říjnu přitom kabinet
kývnul na parametry vyrovnání, podle kterých mají církve dostat peníze a majetek celkem za 134



miliard korun.

Poslanecká sněmovna

20. prosince 2011

Uchazeči o studium na střední škole budou moci podat dvě přihlášky namísto tří
Poslanecká sněmovna v úterý opět schválila novelu školského zákona, kterou jí vrátil Senát. Zákon
snižuje počet přihlášek, které si mohou podat uchazeči o studium na střední škole, na dvě místo
současných tří.

Vymahatelnost pohledávek v Evropské unii bude snazší
Vymahatelnost daní, cla nebo poplatků v Evropské unii bude v budoucnu snazší. Návrh zákona o
mezinárodní pomoci při vymáhání některých finančních pohledávek sněmovna v úterý schválila i s
úpravami, které v zákoně provedli senátoři.

Poslanci přehlasovali Senát a schválili zpřísnění pravidel rozhodčích řízení v původním
znění
Poslanecká sněmovna v úterý 131 hlasy přehlasovala Senát a schválila normu, díky níž bude
rozhodčí doložku možné uzavírat pouze na samostatném papíře, v původním znění. Podle novely
budou navíc nově moci dělat práci rozhodců pouze lidé zapsaní v seznamu rozhodců ministerstva
spravedlnosti.

Příjmy z privatizace bude možné využít k rozvoji průmyslových zón
Poslanecká sněmovna v úterý vyslyšela Senát a schválila jeho pozměňovací návrh k poslanecké
novele ministra financí Miroslava Kalouska (TOP 09) o zrušení Fondu národního majetku. Stát bude
moci využít příjmy z privatizace a z dividend státem ovládaných firem k rozvoji průmyslových zón.

Poslanci schválili daňovou reformu ve znění navrženém Senátem
Poslanecká sněmovna v úterý po předchozí dohodě ministra financí Miroslava Kalouska (TOP 09) se
senátory schválila návrh zákona o jednom inkasním místu, takzvanou daňovou reformu, ve znění
navrženém Senátem. Ten například schválil rozdělení odvodů z hazardu mezi stát a obce.

Nelegální rybaření budou možná trestat obce místo krajů, návrh projednali poslanci
Pokuty za neoprávněný odchyt ryb budou možná řešit už jen obce s rozšířenou působností namísto
krajských úřadů. Zákonnou úpravu připravil Moravskoslezský kraj a jeho hejtman Jaroslav Palas
(ČSSD), Poslanecká sněmovna ji v úterý projednala v prvním čtení.

Poslanci schválili daňovou reformu ve znění navrženém Senátem
Poslanecká sněmovna v úterý po předchozí dohodě ministra financí Miroslava Kalouska (TOP 09) se
senátory schválila návrh zákona o jednom inkasním místu, takzvanou daňovou reformu, ve znění
navrženém Senátem. Ten například schválil rozdělení odvodů z hazardu mezi stát a obce.

Prezident

19. prosince 2011

Prezident podepsal zákon, který upravuje požadavky na kvalitu komunikačních služeb
Prezident Václav Klaus podepsal v pondělí novelu zákona o elektronických komunikacích, která
upravuje požadavky na minimální kvalitu služeb. Telefonování na čísla tísňového volání bude nadále
bezplatné.



Prezident podepsal zákon, rušící zákon o veřejných neziskových zdravotnických zařízeních
Prezident Václav Klaus souhlasí se zrušením zákona z roku 2006 o veřejných neziskových
zdravotnických zařízeních. Zákon, který prosadila vládní koalice i přes nesouhlas Senátu, prezident
podepsal v pondělí, informoval mluvčí Hradu Radim Ochvat.

20. prosince 2011

Prezident Klaus jmenoval do čela ministerstva kultury Alenu Hanákovou
Prezident Václav Klaus v úterý na Pražském hradě oficiálně jmenoval do funkce ministryně kultury
poslankyni za TOP 09 a Starosty Alenu Hanákovou. Ta na postu vystřídá Jiřího Bessera (za TOP 09),
který kvůli zatajování skutečností v majetkovém přiznání rezignoval 8. prosince.

Lhůta pro hodnocení vědeckých projektů se prodlouží o dva měsíce, schválil prezident
Délka hodnotící lhůty u veřejné soutěže ve výzkumu, vývoji a inovacích bude až 240 dnů místo
současných 180. Zavádí to novela zákona o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací,
kterou v úterý podepsal prezident Václav Klaus.

Prezident Klaus podepsal novelu zákona o zaměstnanosti
Prezident Václav Klaus v úterý svým podpisem posvětil novelu zákona o zaměstnanosti stanovující
výši pokut za zaměstnávání cizinců, kteří se na území České republiky pohybují bez povolení k
pobytu. Mediafaxu to sdělil zástupce tiskového odboru Hradu Petr Macinka.

Prezident Klaus posvětil novelu zákona o nemocenském pojištění
Prezident Václav Klaus podepsal novelu zákona o nemocenském pojištění, která rozšiřuje okruh
pojištěných osob o některé nové skupiny a zároveň upravuje i systém vycházek. Agentuře Mediafax
to v úterý potvrdil zástupce tiskového odboru Hradu Petr Macinka.

21. prosince 2011

Prezident Klaus podepsal novelu zákona, kterou se zkrátí trestní řízení
Prezident Václav Klaus podepsal ve středu novelu trestního řádu, která má zkrátit trestní řízení a
snížit počet vazeb. Mediafax o tom informovalo tiskové oddělení Hradu.

Prezident Klaus posvětil rozpočet na příští rok
Prezident Václav Klaus ve středu svým podpisem posvětil návrh zákona o rozpočtu na příští rok,
Česko bude hospodařit se schodkem 105 miliard korun. Mediafaxu to sdělil zástupce tiskovéhé
odboru Hradu Petr Macinka.

Zdroj: Mediafax.cz
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